

**«ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ 1^{ΟΥ} ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΙΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΦΩΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΗΣ ΚΑΤΩ
ΙΤΑΛΙΑΣ»**

02-05-2007

Κυρία Διευθύντρια του 1^{ου} Γυμνασίου Ιλίου

Αγαπητοί συντονιστές του εκπαιδευτικού προγράμματος

Αγαπητοί καθηγητές, γονείς και μαθητές

Θα ήθελα καταρχήν να σας συγχαρώ για τη συστηματική ανάληψη πρωτοβουλιών που προβάλλουν την πόλη μας εντός, αλλά και εκτός των συνόρων της χώρας μας.

Πέρυσι, μας κάνατε όλους υπερήφανους με τη συμμετοχή σας στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Socrates – Lingua, αναζητώντας γλωσσικές γέφυρες επικοινωνίας ανάμεσα στη Βουλγαρία, τη Ρουμανία, την Ελλάδα και την Τουρκία. Ήταν πράγματι πολύ σπουδαία η προσπάθεια σας να συγκετρώσετε και να μελετήσετε τα κοινά γλωσσικά, ιστορικά, κοινωνικά και πολιτιστικά στοιχεία των συγκεκριμένων χωρών της Βαλκανικής και να μας τα παρουσιάσετε. Ενέργειες όπως αυτή βοηθούν να έρθουμε όλοι μας σε επαφή με διαφορετικές κουλτούρες και νοοτροπίες, ενώ παράλληλα συμβάλλουν καθοριστικά τόσο στην ουσιαστικότερη ανάπτυξη φιλικών σχέσεων μεταξύ των λαών, όσο και στην καταπολέμηση του φαινομένου της ξενοφοβίας.

Φέτος, μας ξαφνιάσατε ευχάριστα, αναλαμβάνοντας, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, άλλη μία πολύ σημαντική πρωτοβουλία: τη συμμετοχή σας σε πρόγραμμα συνεργασίας με τα σχολεία των Ελληνόφωνων περιοχών της Κάτω Ιταλίας.

Η προσέγγιση των Ελληνόφωνων της Κάτω Ιταλίας, η ενθάρρυνση για τη διατήρηση της ιδιαίτερης γλωσσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς τους, καθώς και η ανάπτυξη στενότερων σχέσεων με τους Έλληνες πρέπει να είναι βασικό μέλημα του Ελληνικού Κράτους. Η ελληνική παρουσία σε κάθε γωνιά του πλανήτη, άλλωστε, είναι απαραίτητη για την προώθηση των εθνικών μας συμφερόντων.

Προσανατολιζόμενος προς αυτή την κατεύθυνση και ο Δήμος μας, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, θα προχωρήσει σε αδελφοποίηση με μία από τις εννέα ελληνόφωνες κοινότητες της περιοχής του Σαλέντο στην Κάτω Ιταλία, ελπίζοντας να συμβάλει τα μέγιστα στη δημιουργία και εξέλιξη των σχέσεων των δύο περιοχών.

Αντιλαμβάνεστε, λοιπόν, ότι πρόκειται για μια ευτυχή συγκυρία, καθώς η ανάληψη της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας από το σχολείο σας συμπίπτει χρονικά με τη λήψη της σχετικής απόφασης από τη

Δημοτική Αρχή για την αδελφοποίηση της πόλης μας με την ελληνόφωνη κοινότητα Κοριλιάνο Ντ' Οτράντο.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι ο Δήμος Ιλίου είναι μαζί σας, στέκεται αρωγός στην προσπάθειά σας και σας στηρίζει και οικονομικά στην εκπαιδευτική εκδρομή που θα πραγματοποιήσετε τον Σεπτέμβριο.

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να σας συγχαρώ, για άλλη μία φορά, για τις πρωτοποριακές πρωτοβουλίες σας και να σας καλέσω να συνεχίσετε στην ίδια κατεύθυνση με ζήλο και φαντασία.

Να είστε σίγουροι ότι ανοίγετε νέους δρόμους στην εκπαίδευση και γίνεστε φωτεινό παράδειγμα για όλα τα σχολεία του Ιλίου.